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ESTRATTO VERBALE DELLA DELIBERAZIONE N. 08 
DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL 13 MARZO 2024 

-------------------- 

OGGETTO: SERVIZIO DI ECONOMATO CONSORTILE – PROVVEDIMENTI 
CONSEGUENTI  

L’anno duemilaventiquattro, il giorno tredici del mese di marzo alle ore 18,00 presso la sede del 
Consorzio di Bonifica Territori del Mincio, in Mantova, Via Principe Amedeo n. 29, nei modi e nei 
termini prescritti dall’art. 11 dello Statuto Consortile, si riunisce il Consiglio di Amministrazione 
convocato in adunanza ordinaria con l’invio dell’avviso in data 09/03/2024. 

Sono intervenuti i Signori: 

Speziali Filiberto Presidente Presente 

Perini Fabio Vicepresidente Presente 

Alberti Roberto Consigliere eletto Presente 

Artoni Massimo Consigliere eletto Presente 

Avanzi Paolo Consigliere eletto Presente 

Botti Francesco Consigliere nominato Presente 

Carra Guido Consigliere eletto Presente 

Cavicchini Emanuele Consigliere eletto Presente 

Lorenzi Massimo Consigliere eletto Assente 

Pagani Remo Consigliere nominato Presente 

Pinzetta Massimo Consigliere eletto Presente 

Ronca Paolo Consigliere eletto Presente 

Scapinello Antonio Consigliere eletto Assente 

Scipioni Roberto Consigliere eletto Presente 

Squassabia Gabriele Consigliere nominato Presente 

Assistono alla seduta il Direttore Generale, ing. Massimo Galli, il Direttore Tecnico, ing. Oliviero 
Zucchini, e il Direttore Amministrativo, dott. Andrea Brusini, quest’ultimo anche in qualità di 
Segretario Verbalizzante e il Revisore Legale, dott.ssa Alessia Cattafesta. 

Presiede la seduta il Presidente che, riscontrato il numero legale dei presenti, nei termini dell’art. 23 
dello Statuto dichiara aperta la seduta.  

Quindi pone in discussione il seguente oggetto: 



SERVIZIO DI ECONOMATO CONSORTILE – PROVVEDIMENTI CONSEGUENTI 

Il Consiglio di Amministrazione, 

VISTO: 

- la D.G.R. n.7/4041 del 30 marzo 2001 con cui si è approvato lo “Schema di bilancio e il 
Regolamento concernente la disciplina della gestione finanziaria, economica e patrimoniale 
dei Consorzi di Bonifica della Regione Lombardia”, in particolare il Capo 5 – Servizio di 
Economato Consorziale”; 

- il vigente CCNL per i dipendenti dei Consorzi di Bonifica e di Miglioramento Fondiario;  

PRESO ATTO della disponibilità a ricoprire il ruolo di economo manifestata del dipendente 
OMISSIS, in sostituzione della dipendente OMISSIS, già Economo consorziale dal 2013, disponibile 
a sua volta a rinunciare al ruolo assegnatole; 

CONSIDERATO 

 che l’art. 37 della D.G.R. n. 7/4041 del 30 marzo 2001 prevede che “all’Economo 
Consorziale compete una indennità di cassa la cui misura viene individuata con 
deliberazione della Giunta Amministrativa, ora CdA; 

 opportuno adeguare l’indennità di cassa deliberata ad €. 50,00 mensili per n°12 mensilità; 

 che il dipendente OMISSIS, assunto nel 2019, inquadrato in area A, par. 134, ha dimostrato 
ampiamente di meritare la fiducia necessaria per lo svolgimento del servizio in oggetto; 

VERIFICATA la necessaria copertura finanziaria nel bilancio di previsione dell’anno 2024; 

con il voto favorevole di tutti i consiglieri presenti, 

DELIBERA 

1) le premesse fanno parte integrante del presente deliberato; 

2) di affidare al dipendente OMISSIS, il servizio di economato consorziale, con decorrenza 1° 
aprile 2024; 

3) di revocare il servizio medesimo alla dipendente OMISSIS con analoga decorrenza; 

4) di determinare in €. 50,00 mensili per 12 mesi l’indennità di cassa da erogare all’Economo 
con decorrenza 1° aprile 2024, con indicizzazione annua dell’indennità medesima sulla 
base della variazione ISTAT - FOI verificatasi nell’anno precedente; 

5) di assegnare al dipendente OMISSIS il parametro 157, dell’Area A, con decorrenza 1° 
aprile 2024, vista la responsabilità del servizio assegnato; 

6) di determinare in €. 5.000,00/anno l’anticipazione da assegnare all’Economo Consorziale. 
 
 
 
 
                  F.to IL PRESIDENTE                                       F.to IL SEGRETARIO 
        Filiberto Speziali           Andrea Brusini 
 
 
 
 
  



 
Pareri ed attestazioni sulla proposta di delibera n. 08 del 13/03/2024     

 
 

Oggetto delibera: SERVIZIO DI ECONOMATO CONSORTILE – PROVVEDIMENTI 
CONSEGUENTI 

 
 
Area Proponente: Area Amministrativa                                         

 
 
Regolarità tecnica: parere favorevole 
 
F.to Il Direttore Amministrativo  
Dott. Andrea Brusini   

 
 
Regolarità contabile: parere favorevole 
 
F.to Il Direttore Amministrativo  
Dott. Andrea Brusini   
 
 
 
Attestazione di regolarità amministrativa (art. 82, c.2, L.R. n. 31/2008)  

F.to Il Direttore Generale 
Ing. Massimo Galli 



Referto di pubblicazione: copia dell’estratto del presente verbale viene pubblicato all’albo on line 
del sito istituzionale del Consorzio http://territoridelmincio.it/ per 8 giorni consecutivi con 
decorrenza dal giorno 14/03/2024. 
 
 

    F.to IL SEGRETARIO 
Andrea Brusini 

 


